



Житель г. Кузнецка Хайдар абзый Якуб улы справил свое 60-летие и выход на пенсию. Почитать Коран, молитвы за здоровье, а также помянуть родителей и близких собрались родные Хайдара абзый, а также представители духовенства РДУМ Пензенской области.

Заместитель Муфтия РДУМ Расим Аюпов, проводящий меджлис, воспользовавшись случаем, рассказал небольшую лекцию о вреде пустословия. «В нашем современном мире, наполненном всевозможными гаджетами, мало кто из нас не любит общаться, находиться в дружной компании. С одной стороны, это нас подталкивает к общению, а, со стороны, религии нас предупреждают о вреде пустословия. Пророк Мухаммад (с.а.в.) сказал: «Поистине, Аллах с порицанием относится к пустословию (болтовне; к тому, что человек много или бестолково говорит) и к излишней вопросительности». Мусульманин должен стараться правильно распределять свое время, не тратить его в пустую, стараться совершать благие деяния. Сюда же относятся и собрания с развлечениями. Они могут перерасти в пустую трату энергии и таланта, потери достоинства и совершения греха. Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) по поводу этого сказал: «Две милости, по отношению к которым люди беспечны: здоровье и свободное время». Время невозможно вернуть назад, поэтому не стоит тратить его на пустое. Свое время и энергию мы должны инвестировать в правильное русло, то, что нам будет полезно не только в этом мире, но и мире вечном, а не тратить на пустые рассуждения, похваляясь своими познаниями или допытываясь о маловажном из праздного любопытства. Нужно научиться наполнять свою жизнь смыслом, каждодневным трудом, тогда у нас просто не будет оставаться время на бессмысленные разговоры, или пустые вопросы. Пустословие можно приравнять к собиранию сплетен. Человек болтает о ненужных вещах, попусту тратя своё и чужое время. Нередко «безобидная» болтовня становится причиной конфликтов, споров, к которым приводят недопонятые или выдуманные разговоры. Любовь к болтовне отдаляет человека от Посланника Аллаха (мир ему и благословение) даже в Судный день: «Самые любимые из вас ко мне и самые близкие в Судный день – это лучшие из вас нравами. Самые ненавистные из вас ко мне и самые далёкие ко мне в Судный день – это болтуны, люди, старающиеся показать своё красноречие чрезмерно, и гордецы» Таким образом, мы несем ответственность за свои слова, поскольку слова могут спасти нас или обречь на вечную гибель.